3anaHus 1751 MOATOTOBKYU K KOHTPOJIbHOM padoTe 1Mo Teme
«CBeTOBbIE KBAHTLI»

1. /lyinHa BOJIHBI KpAacHOTO CBeTa B 2 pa3a 0oJIbllie UTMHBI BOJIHBI (prosieToBOro ceera. Bo ckoibko pa3
sHeprus (OTOHA KPACHOTO CBETA MEHbIIIE YHEpIuu (oTOHA (PHUOJIETOBOTO CBETA?

2. OnuH nazep U3yyaeT MOHOXPOMATHUYECKHUI CBET C JUIMHOW BOJHBI A = 400 HM, APYTrOi — C JUTMHOM
BOJIHEI A, = 600 HM. UeMy paBHO OTHOIIICHUE p1/p, UMITYJIHCOB (DOTOHOB?

3. PaboTa BbIXO/1a /17151 MaTepuaia KaToja BaKyyMHOTo goTtoanemenTa pasHa 1,5 sB. Katoz ocemaercs
MOHOXPOMAaTHYECKUM CBETOM, Y KOTOPOTo 3Heprus poToHoB paBHa 3,5 3B. KakoBo 3anuparomiee
HanpsDKEHUE, IPU KOTOPOM (OTOTOK MPEKPATUTCS?

4. Dueprus poToHa B MOTOKE (POTOHOB, MATAIOIIUX HA TOBEPXHOCTh METAJUIA, B 2 pa3a MpeBbIIIAcT paboTy
BBIX0/JIa 3JICKTPOHOB M3 MeTaijia. Bo CKOJIBbKO pa3 HaZ0 YBEIHMYUTH YACTOTY MAJAIOIIEro U3IydeHus,
4TOOBI MaKCUMAaJIbHASl CKOPOCTh (POTOIIEKTPOHOB, BEUICTAIOIIMX U3 ATOr0 METaljia, yBEJIMYMUIach B 2
paza?

5. Kpachas rpanuia Gporosddexra nceieayemMoro MeTauia COOTBETCTBYET JUIMHE BOJHBI Ay = 600 HM.
KakoBa j11iHa BOJTHBI CBETa, BBIOMBAIOILETO M3 HETO (POTOIIEKTPOHBI, MAKCUMAaJIbHAsI KHHETHYECKast
SHEPIUs KOTOPHIX B 3 pa3a MEHbIIE SHEPTUH MaAA0NUX (OTOHOB?

6. B Ta0nuie npuBeieHbl 3HAYCHUSI MAKCUMAJIbHON KHHETUYECKOH SHEPTHH E,yq POTOIIEKTPOHOB MPH
o0my4yeHn# (pOTOKATO]a MOHOXPOMATUYECKUM CBETOM C JIJTUHOW BOJIHHI A.

JlivHa BOJIHBI MQIAFOIIETO CBETa, A Ao ho/2

MaxkcumanbHast KHHETHUECKasi S3HEPTusi POTOINEKTPOHOB, Ejpygx Ey 3Ey

Yemy paBHa paboTa BbIX0JA Ap.x POTOIITEKTPOHOB ¢ MOBEPXHOCTH oTOKaTOAA?

7. Ha pucyHke npencTasiieH rpaduk 3aBHCHMOCTH MaKCUMaJIbHON KMHETHYECKOM sHeprun Ex
(OTO3IEKTPOHOB OT YAaCTOTHI (POTOHOB, MAJAIOIIMX HA MIOBEPXHOCTH Karoja. Kakosa pabora Beixoaa
AJIEKTPOHA C ITOBEPXHOCTHU Karonaa?
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8. ®otorddexT st ne3ns HaOII0AaeTC s, €CIIU HEPrusl POTOHOB MAJAIONIET0 HAa (POTOKATO U3ITYyUYCHHS
paBHa wiu npebimnaet 0,288 aJ[>x. KakoBa annHa BOJTHBI CBETa, MAIAIOIIET0 HA 1IE3UEeBBIN (DOTOKATO,
€CIIM BBUIETAIOIINE C €r0 MOBEPXHOCTHU (POTOIIEKTPOHBI MTOJTHOCTHIO 33A€P>KUBAIOTCS METATITUYECKOM
CETKOM IpH TocTHKeHuu HanpsbkeHus 0,7 B mexay Hero u katogom?

9. IIpenenbHast JUIMHA BOJHBI 3JIEKTPOMAarHUTHOTO U3JIy4YEHUs, IPH KOTopor HabmronaeTcst poTordpdext
JUTS IATHS, COOTBETCTBYeT 5,210 M. KakoBa MakCHMaIbHast CKOPOCTh (DOTORNEKTPOHOB, TTOKHIAFOIIHX
JIMTHEBBII KATOJ, ECITM YACTOTA NAJAI0MEro u3ydeHus pasna 7,0-10' I'?



10. BonbdpamoByto TuiacTuHy 001y4daroT cBeToM ¢ JinHOM BoaHBI 200 HM. KakoB MakcHMabHBIHA
HUMITYJIbC BBUICTAIONINX U3 TUIACTUHBI 3JIEKTPOHOB, €CIIM pa0d0oTa BBIXO0/1a DJIIGKTPOHOB U3 BOJIb(ppaMa paBHA
4,54 5B?

11. doroxaroz ¢ padoToii Beixona 4,42-10 " Il ocBemaeTcss MOHOXPOMATHUIECKMM CBETOM. BhlereBiie
13 KaTOJIa SMEKTPOHBI IOMAJAI0T B OJHOPOHOE MATHUTHOE Mojie ¢ MHAyKiueit 410 " Tn
NEPIEHIUKYJISIPHO JJUHUAM UHIYKLUHU 3TOTO HOJIS U IBUXKYTCA 110 OKPYKHOCTSIM. MakcUMasbHBINA pagnyc
Takoi okpyxxHoctd 10 MM. KakoBa yactoTa v nmajgarouiero csera?

12. MeTtannnuecKkyo IIacTUHY OCBEUIaI0T MOHOXPOMAaTHUECKUM CBETOM C JJIMHOM BOJHBI A = 531 HM.

KakoB MakcHUMaIbHBIN UMITYJIEC (POTOINEKTPOHOB, €CJI paboTa BHIX0/A JIEKTPOHOB U3 JAHHOTO METaslIa
19

Apx = 1,73-107 JIx?

13. B ombiTe 1o u3yuenuio horodddekra cer yactoroit v = 6,1-10"* 'y magaer Ha MOBEPXHOCTH KATONA, B
pe3yJbTaTe Yero B LNy BO3HUKAET TOK. I'paduk 3aBucuMocT cuibl Toka / oT HanpspkeHus U Mexay
aHOJOM M KaTOJIOM IpHUBEIEH HA pucyHKe. KakoBa MOIHOCTB MaJaloIIero cBeTa P, eciiy B CPEAHEM OJUH
u3 20 pOTOHOB, MAAAIONINX HA KATOJI, BBIOMBAET SJIEKTPOH?

[, MAJL

14. ®oTOH ¢ JUIMHOW BOJHBI, COOTBETCTBYIOLICH KpacHOi rpanuiie GpoTorddexTa, BBIOMBACT INEKTPOH U3
METaJUIMYECKOH IIIACTUHKHU (KaTo/Aa) coCy/a, U3 KOTOPOTO OTKAa4YaH BO3AyX. DJIEKTPOH pa3roHAETCS
OHOPO/IHBIM 3IIEKTPUUIECKHIM T10JIeM HaIpsukeHHOCThIo E = 5-10% B/m. Kakoii myTh HposeTes B 3ToM
IEKTPHUECKOM I10JI¢ HIEKTPOH, ECIIH OH MPHOBper ckopocth v = 3-10° m/c. PensituBuctekue 3GdEKTs He
YUUTHIBATD.

15. IIpu 06mydeHnr METAITMYECKO! TIIACTUHKY KBaHTaMU CBETa C dHepruel 3 5B u3 Hee BhIOMBaOTCA
ANIEKTPOHBI, KOTOPBIE MPOXOISIT YCKOPSIOIIYIO pasHOCTh oTeHmanoB AU = 5 B. KakoBa pabora Beixoaa
Apx, €CTIM MAaKCHUMAIIbHASL YHEPTHS YCKOPEHHBIX JIEKTPOHOB E. paBHA YIBOCHHOU 3Hepruu (hOTOHOB,
BBIOMBAIOIINX UX U3 MeTaia’?

16. Kpacnas rpanuma ¢ortoaddexra mis Bemectsa potokaroaa Ao = 290 am. [Ipu o6mydenun katona
CBETOM C JUIMHON BOJIHBI A (POTOTOK MPEKpaIaeTCs MPU HANPSHKEHUH MEXLy aHoJIoM U katoaom U = 1,5
B. Onpenenure AnuHY BOJHBI A.

17. Ins1 yBenu4eHus SpKOCTH U300pakeHus clabbIX HICTOYHUKOB CBETA MCIIOJIb3YETCS BAaKyyYMHBIA IPUOOD
— 3JIEKTPOHHO-ONTHYECKU TpeoOpa3oBateib. B 3Tom mpubope GpoToHbI, Magaromue Ha KaTtol, BBIOMBAIOT
U3 HEero (POTORIIEKTPOHBI, KOTOPBIE YCKOPSIIOTCA Pa3HOCTHIO noTeHuanoB Ag = 15000 B u 6ombapaupyrot
bayopecuupyromuil 3KpaH, poKIAIONIMN BCIBIIIKY CBETA MPH MOMAJaHUH KaKIO0T0 AIeKTpoHa. [nnHa
BOJIHBI JIJISl CBETa OT HCTOYHMKA A; = 820 HM, a I CBETa, H3Iy4aeMoro dKpaHoM, A, = 410 um. Bo
CKOJIbKO pa3 N nmpubOop yBeTUUHUBACT SHEPTHIO CBETOBOTI'O M3JIy4EHUS, aJalonero Ha kato? Cuurars, 4To
oJIuH (OTORIIEKTPOH POKIAETCS MIPH MaeHUH Ha KaTtoA B cpeaneM k = 10 ¢porono. Paboty Beixo/a
ANEKTPOHOB Apyx IPUHATH paBHOU 1 3B. CunraTh, YTO SHEPrUs NajarOLMX HA SKPaH IEKTPOHOB
NEPEXOANUT B SHEPTUIO CBETa O€3 MOTePb.



18. U3nyuennem nasepa ¢ amunoi Boubl 3,3-107 M 3a Bpems 1,25-10* ¢ 6bin paciiaBies néa maccoii 1
KT, B3sThIH 1pu Temnepatype 0 °C, u noiaydennas Boga Obiia Harpeta Ha 100 °C. Ckosbko (OTOHOB
n3nmydaet jaszep 3a 1 ¢? Cuurars, yro 50% U3IyUyeHUs MOIJIOIAETCS BELIECTBOM.

19. MCTOYHHK B MOHOXPOMATHUECKOM ITydKe MapasliebHbIX Tydeil 3a BpeMs Az = 8-10 " ¢ mamyuaer N =
5-10" oTonos. JTyun magaot mo HopMay Ha miomanky S = 0,7 cM® i co3gaoT gapnenne P=1,5-10"
ITa. ITpu sToMm 40% (oToHOB OTpakaercs, a 60% nornomaercs. OnpeaenuTe UIMHY BOJHBI U3TY4YCHUS.

OTBeThI:
1.2:2.1,5:3.2B:4.2.5:5.400 um; 6. Ep; 7. 1,55B: 8. 5:107 m; 9. 4,2-10° m/c; 10. = 6,9-10 > kr-m/c;
11.~ 10" T 12. = 6:10%° kr-m/c; 13. =~ 0,1 Br; 14.~ 5-10 % m; 15. 2 3B; 16. 215 um; 17. 1000;

18.2:10%%19. 5,510 m.

Pemenns:

10.

Bo3MoxHOC permcHue
VYpasuenuve Diinmrelna s dorosdbdexra:
he

==A+E,. )
x €
BripakeHue, CBA3LIBAIONICE UMITYIILC U KHHCTHYCCKYIO JHCPIHIO JJICKTPOHA:
p=\2mE;. )

W3 ypasuenui (1) u (2) noirydaeMm BBIPaKCHHC IS MAKCHMAaJLHOIO HMMITYJIbCa
(OTOIICKTPOHOB:

~ -34 8
p=2m(M_ gy = [2.9,1.107| &6 1030004541 6107 |-
A 200-10

_-’< A~ ‘ -~
=6,9-1 éa-i/n

Otset: p=6,9-10% kr-m/c

11.

Bo3MokKHOE penieHue
1. DIeKTPOH B MarHHTHOM IIOJIE JBMIKETCH II0 OKPYXKHOCTH paguycoM R

v
CO CKOPOCTBID U ¥ LICHTPOCTPEMHTECIIBHEIM YCKOPEHHEM (@ = 7 .

2. Ycxopenue Bri3biBaeTcs cuioi Jlopenua (F = evB) B COOTBETCTBHH CO BTOPBIM

v? eBR
3aKkoHOM HewTOHA: ma=F, Wi m—=eVB = v=

R m
3./Ins  onpeneneHMs ~ MaKCHMaJbHOM  CKOPOCTH  IBYMIKEHHH  3JIEKTPOHA
BOCIIOJIb3YEMCA ypaBHeHHEM DHHIITeHHa 11s doToaddekra:
)

B mv°~
hv—A+—2 .

4. TloacTaBiss B 3TO yPaBHCHHE CKOPOCTH 3JICKTPOHA, IOJNYYHM BBIPAXKCHUE I

9 4 n-2)?
A (BR) agpa0® (161074107 107)
4acTOTHl CBETA: V= —+ — m + 5 = =10"
2mh  6,6-10"° 2-9,1.107".6,6-10

T
Orser:v=1-10" A5




12.

Bo3moxHoe penieHue
1. CornacHo ypaBHeHHIO DiHmTEHHA 114 dhoTroaddexra

v =hz = Ay, +E,

BaKyyMme, E,,, — MAKCHMAIbHAS KHHETHYECKAs SHCPIUs JICKTPOHOB.

2 2
muv_ P
2. E. € max . -~ MeX — pne m. — Macca 3JIeKTpOHa, V. —  €ro

=T

€
MaKCHMa/IbHadA CKOpPOCTh.

3. Obveaunss | 1 2, nony4um:

p:nax=\/2me(hTC_ e‘u'u’)): 29,110 ’

=~6-10 7 éa-i /.
Otser: p_=6- 10 &r - mic

coi » TAe h — mocrosunas Iliaska, ¢ — CKOpOCTE CBEeTa B

i 6,6-10 °*.3-10%

e "

13.

Bo3moxHoe pereHue

1. Tlo ompenenenuio cuia TOKa I=%, rae g — 3apsjg, NPOLICAIIHH 4Yepes

NONICPEYHOE CCYCHUE IIPOBOJAHHKA 32 BPEMS 1.
2. Korpa Tox B Liend JOCTHUracT HACHILICHUS, BCE (OTOIJICKTPOHBI, BHIOHTHIC M3
Karoja, AOCTUraloT aHoja. Toraa 3a BpeMs ! 4epe3 IONCPCYHOC CCYCHHE

NPOBOJHMKA NPOXONHMT 3apsn g =N ef, rac e — MoOaynb 3apsia JIEKTPOHA,
N, — xonugecTBO GOTOIICKTPOHOB, BEIOUTEIX H3 KaToxa 3a | c.

Tak xak N, 210 N, (roe No — xonudectBo GOTOHOB, NajarolUX Ha KarToj 3a
1
lc), 0
)10 Iy =55 Noge
3. Tax xak oneprus dporona £y = AV, TO MOIHOCTE CBETA P = ? = Nghv.
207 . hv "
4. Oxomyarensno nomyyum: P=N hv=—"5—. Cornacuo npusesCHHoMmy
e
rpaduxy CHJIa TOKA HACBILLICHUSA Loax = 2 MA, TOorga
-3 -34 14
p= 20-2-10 -6,6-15)19 -6,1-10 ~0,1 Br.
1,6-10

Otser: P=0,]1 Br




14.

O06pa3zer BO3MOXXHOT'O PEIICHHS

HauanpHast CckopocTh  BbUIETEBHIETO  dnekTpoHa Uy =0. ®Dopmyna,
CBS3BIBAIOIIAS M3MCHCHUE KUHETUYCCKOM IHEPTHMM YaCTHUIBI ¢ paboOTOM CHIIBI

CO CTOPOHBI AEKTPUUECKOTO MosA: A= %

Pabota cuisl cBsi3aHa ¢ HANPSDKEHHOCTHIO OIS U IPOUICHHBIM ITYTEM:
A=FS =¢eES.

Orcrona v?= 2€ES.  s—mu?/2eE
m

OtBer: S~510%m

15.

OO0pa3ser BO3MOXKHOI'O PEIICHUs

m02

+ ABle'

YpaBuenue Dinmrenna i Goroabdexra:hv = E+ A wim hv = 5

ml)2

DHeprusi yCKOPEHHBIX 3JIEKTPOHOB: FE, = 5 +eAU=hv— Ay, + eAU. (1)
ITo ycnoBuio E, = 2hv. (2)
Orcoga Ay, = eAU — hv.

OtBeT: A, = 2 3B.

16.

O6pa3ser; BO3MOXXHOTO PELICHHS

m02

VYpaBuenune Dinmreina 1 poroaddexra: };—c =A+ 5 (1)

YcnoBue cBs3um  KpacHOM rpanuusl  poroaddexra u  paborhl BeIXOJA:
he_ 2
e @)

BelpakeHne U1 3anMpalolIero  HAaNpsUKCHHsT —  YCIOBHE PaBCHCTBA
MAaKCUMAJIbHOM KHHCTHYCCKOM OJHEPruM JJICKTPOHA M H3MCHCHHMS €ro

MOTCHIMATIBHOU SHCPruM Inpv MnNEpeMCHICHHU B JJICKTPOCTATHYCCKOM IIOJIC:

m02

T =eU. (3)
hC}\.o

Pemasi cucremy ypasuenui (1), (2) u (3), nonyqaem: A = m.

Oteer: A~ 215 uM.




17.

Bo3moxkHoe peluenue
B 3s1eKTpU4ECKOM 110J1€ /IEKTPOH 1puodpeTaer suepruo E =eA@ =15000 3B.

Hauanpnas sueprus QorosnexrpoHos E, =%‘Aaaa. ~0,5 3B. Ona wMuoro

1
MeHbLe E, 1 €r0 MOXKHO npeHeOpeub.

Oueprus oxHoro nazawoomero porona E; = % ~1,5 3B.
1

Ha BribuBanue 1 anexrpona tparurcs: 10 Ey = 15 3B.

CuenosarenbHo, N =~ 15 00? yA =1000.
ISyA
Otser: N= 1000
18.

Bo3moxHOe penienune
1. 3anuiiem BeIpaXKeHHUE IS SHEPruu HOTOHA:

hc
E =—.
A
Haiiném snepruto Bcex pOTOHOB, H3Ty4aeMBbIX 3a BpeMs 1
hc t
E= e N -—, rae N — yucno GoToHOB, H3TydaeMsix 3a T=1 c.
T

2. Haiiném KOIMYeCTBO TEIUIOTHI, KOTOpoe TpeOyeTcss Ui IUIABICHHS JIba
Y HarpeBaHUS BOJBI:
Q=mL+c;mAt .

3. HUcmone3yeM 3aKOH COXpaHCHHsS OJHEPrMH C y4deroM KoddduuueHra
HOTJIONICHHUS T:

hc t
n.T-N-;:C&mAt+Lm.

4. Otcroga noIy4YuM OTBET:

m(L+cqt)ir 1(3,3:10° +4200-100)-3,3-107 -1 "
N= = =2-10%.
nhct 0,5-6,6-107*-3-10°-1,25-10*

Otser: N =2-10%

19.

O6pa3ser BO3MOKHOIO peleHus
Bolpaskenue jis JaBlIeHus cBera

P=P__+P = NompApomp + Nnoa.lApnoe.x )
omp noeax SAt
(Popmyna (1) caeayer u3: F= Ap[/At u P=F/S)
DopMy.Ibl [UIS H3MEHEHHA UMITYIbca (POTOHA NPH OTPAKEHHH H MOIJIOMIEHHH JTyyeil
AP omp =2P5 AP oy = p s cao otpaxennbix N, =0,4N u noriomentsix

N,,., =0,6N ¢oronoB.

(0]

Torna Beipakenne (1) npunuMaet Bug P = %

Jlns ummysca GpoToHa p = %

BelpaskeHue Jist JUIMHBI BOJIHBI H3IY4eHUs A = M
PSAt

Orser: A = 1,4:5-106,6-10™ =5,5-10""m.
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